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BÁO CÁO THAM LUẬN HỘI NGHỊ TRỰC TUYẾN
TRIỂN KHAI KẾT NỐI MẠNG CÁC CƠ SỞ CUNG ỨNG THUỐC

Tỉnh Vĩnh Phúc là 1 trong 3 tỉnh được Bộ Y tếchọn thí điểm triển khai ứng dụng CNTT kết nối mạng cơ sở cung ứng thuốc. Được sự phân công của Ban tổ chức, Sở Y tế Vĩnh Phúc xin tham luận về quá trình triển khai ứng dụng CNTT kết nối mạng cơ sở cung ứng thuốc trên địa bàn tỉnh, như sau:
Vĩnh Phúc hiện có 150 nhà thuốc,934 quầy thuốc và 137 tủ thuốc trạm y tế.Được sự quan tâm, chỉ đạo của Phó thủ tướng Vũ Đức Đam, sự quyết tâm vào cuộc của Bộ Y tế, Cục quản lý Dược và của UBND tỉnh Vĩnh Phúc, sự hợp tác của Tập đoàn Viettel trong việc triển khai ứng dụng CNTT kết nối mạng cơ sở cung ứng thuốc.Để triển khai ứng dụng CNTT kết nối mạng cơ sở cung ứng thuốc, Sở Y tế đã ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở kinh doanh thuốc triển khai ứng dụng CNTT kết nối cơ sở cung ứng thuốc; thành lập Tổ công tác, xây dựng kế hoạch hoạt động, phối hợp với Viettel Vĩnh Phúc tổ chức các lớp tập huấn, mời các nhà thuốc, tủ thuốc trạm tế để giới thiệu, cài đặt, hướng dẫn sử dụng phần mềm QLNT, thực hành trực tiếp trên máy tính, giúp nhà thuốc cơ bản sử dụng được phần mềm. Đồng thời tổ chức các nhóm công tác đến từng nhà thuốc, truyền thông, cài đặt, cầm tay chỉ việc, hướng dẫn các nhà thuốc sử dụng phần mềm QLNT. Đến nay, chúng tôi đã đạt được kết quả bước đầu, hiện đã có70% nhà thuốc, 100% tủ thuốc trạm y tế trên địa bàn tỉnh được cấp tài khoản, cài đặt, sử dụng miễn phí phần mềm quản lý nhà thuốc của Tập đoàn Viettel,liên thông kết nối các cơ sở cung ứng thuốc. 
Trong quá trình triển khai kết nối mạng các nhà thuốc, chúng tôi gặp khó khăn, như:Một số nhà thuốc chưa có máy tính, đường truyền Internet, đặc biệt là các nhà thuốc, quầy thuốc ở nông thôn, miền núi, nên khó triển khai kết nối mạng đồng bộ.Nhân sự tại nhiều nhà thuốc, quầy thuốc tuổi cao, nhiều người đã nghỉ hưu, không sử dụng được máy tính, phần mềm QLNT. Một số nhà thuốc chưa nhận thức đầy đủ tầm quan trọng, lợi ích mạng lại khi ứng dụng CNTT trong quản lý thuốc, chưa hợp tác triển khai kết nối mạng, sử dụng phần mềm QLNT.Còn tình trạng một số nhà thuốc chưa duy trì kết nối mạng, sử dụng mềm QLNT sau khi được cài đặt phần mềm QLNT, chưa cập nhật đầy đủ danh mục thuốc tại nhà thuốc vào phần mềm QLNT,…để theo dõi, quản lý.
Trước khi triển khai ứng dụng CNTT kết nối mạng cơ sở cung ứng thuốc, việc quản lý thông tin, hoạt động của các nhà thuốc, kiểm soát kê đơn thuốc và bán thuốc kê đơn gặp nhiều khó khăn.Sau khitriển khai kết nối mạng cơ sở cung ứng thuốc, đã mang lại lợi ích thiết thực, giúp cho các nhà thuốc quản lý hoạt động mua bán thuốc, theo dõi số lô, hạn dùng, truy xuất nguồn gốc, xuất xứ, giá kê khai của thuốc và bán thuốc theo đơn một cách dễ dàng, thuận tiện.Khi có đơn thuốc chỉ cần nhập mã bệnh nhân là in được đơn thuốc, bán cho bệnh nhân;giảm bớt việc phải ghi chép nhiều loại sổ sách theo quy định GPP như hiện nay, tiết kiệm thời gian, chi phí cho các cơ sở cung ứng thuốc.Giúp cho Sở Y tế truy xuất một cách dễ dàng, nhanh chóng nguồn gốc, xuất xứ, hạn dùng, giá thuốc của các loại thuốc đang lưu hành trên thị trường. Đặc biệt đối với các thuốc bị đình chỉ lưu hành, thuốc bị thu hồi, trước kia chúng tôi phải ra văn bản yêu cầu các cơ sở kinh doanh thuốc kiểm tra, rà soát, và báo cáo về Sở Y tế, mất nhiều thời gian.Nay chúng tôi chỉ cần vào phần mềm QLNT là có thể truy xuất được thuốc đó có ở nhà thuốc nào, số lượngbao nhiêu, giúp cho việc thu hồi triệt để hơn. Việc kiểm soát bán thuốc kê đơn cũng dễ dàng hơn, thông qua kiểm tra đầu vào và đầu ra của thuốc, góp phần hạn chế việc bán thuốc kê đơn mà không có đơn thuốc, tình trạng lạm dụng kháng sinh, kháng thuốc.Người dân có thể truy cập vào phần mềm QLNT để truy xuất nguồn gốc, xuất xứ, giá thuốc, yên tâm được sử dụng thuốc đảm bảo chất lượng, thuốc được Bộ Y tế cấp phép lưu hành.
Trong thời gian tới, chúng tôi tiếp tục phối hợp với Viettel Vĩnh Phúc, các cơ quan, đơn vị liên quan truyền thông tới các cơ sở kinh doanh thuốc các lợi ích mang lại khi triển khai ứng dụng CNTT kết nối mạng cơ sở cung ứng thuốc, đây là công việc phải triển khai thực hiện vàtiếp tục triển khai các nhà thuốc còn lại, các quầy thuốc trên địa bàn tỉnh theo lộ trình của Bộ Y tế.
	Để triển khai hiệu quả ứng dụng CNTT kết nối cơ sở cung ứng thuốc, kiểm soát kê đơn thuốc và bán thuốc kê đơn, chúng tôi xin đề xuất các giải pháp: 
- Đề nghị Bộ Y tế triển khai ứng dụng CNTT kết nối cơ sở cung ứng thuốc đồng bộ tại tất cả các cơ sở sản xuất, kinh doanh, nhập khẩu, phân phối thuốc, bán lẻ thuốctrên cả nước.
- Các cơ sở khám chữa bệnh phải kết nối liên thông với cơ sở cung ứng thuốc, phần mềm của cơ sở khám chữa bệnh có tính năng tự động đẩy đơn thuốc ngoại trú lên hệ thống phần mềm QLNT, khi đó các cơ sở cung ứng thuốc mới có đơn thuốc bán cho bệnh nhân và thực hiện bán thuốc kê đơn phải có đơn thuốc.
[bookmark: _GoBack]- Tập đoàn Viettel thường xuyên cập nhật, nâng cấp phần mềm QLNT kết nối liên thông cơ sở cung ứng thuốc, phù hợp với nhu cầuthực tế của các cơ sở cung ứng thuốc, đơn giản, dễ thao tác, tiện lợi cho người sử dụng./.
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