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BÁO CÁO
tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 02/2019;
kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 3/2019

I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ tháng 02 năm 2019
1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
- Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa tổ chức Đảng với chính quyền trong công tác lãnh đạo chính trị, tư tưởng, tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên và quần chúng tham gia học tập các Nghị quyết, chính sách pháp luật của Nhà nước để không ngừng nâng cao nhận thức về chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, an tâm công tác và tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng.
- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019 trong toàn Đảng bộ như: Quy định về những điều đảng viên không được làm, Quy định về xử lý đảng viên vi phạm; Nghị quyết Trung ương 3 khóa X về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hiện cuộc vận động, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh… để giáo dục cán bộ, đảng viên.

- Tổ chức công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục các chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách pháp luật của Nhà nước nhằm nâng cao nhận thức và hành động của toàn thể đảng viên, viên chức và người lao động trong Bệnh viện.
- Tuyên truyền học tập kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm.
- Thực hiện việc kê khai minh bạch tài sản, thu nhập hàng năm đối với lãnh đạo, quản lý năm 2018.

2. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
- Triển khai tổ chức kiểm tra Hồ sơ bệnh án tại các khoa lâm sàng.

- Triển khai tổ chức Bình bệnh án Khoa Sơ sinh.
- Triển khai tổ chức tập huấn 5S nâng cao tại các khoa, phòng trong toàn Bệnh viện.

- Triển khai tổ chức kiểm tra thiết bị điện tại các khoa lâm sàng.

- Triển khai tổ chức chăm sóc toàn diện tại các khoa lâm sàng.

- Tổ chức tọa đàm ngày Thầy thuốc Việt Nam 27/2.

- Về công tác các khoa: 

+ Công tác khám chữa bệnh được triển khai đạt hiệu quả cao. Các chỉ tiêu đều đạt và vượt. Công tác cấp cứu và hồi sức tích cực chống độc về chất lượng được nâng cao, công suất sử dụng giường bệnh đều đạt.
+ Thường xuyên tổ chức họp Hội đồng Điều dưỡng tại Bệnh viện.

+ Thường xuyên tổ chức họp Ban an toàn người bệnh xử lý sự cố y khoa tại bệnh viện.
3. Công tác xây dựng Đảng, phát triển đảng viên
- Xây dựng Quy định chuẩn mực đạo đức của đảng viên, viên chức Bệnh viện trong việc: "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019”.

- Ban hành Hướng dẫn học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

- Đăng ký danh sách 05 đảng viên tham gia lớp Trung cấp lý luận Chính trị - Hành chính năm 2019. 
- Báo cáo công tác thực hiện nhiệm vụ tháng 02/2019; kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 3/2019.
- Chỉ đạo cấp ủy trực thuộc triển khai, quán triệt các chủ trương đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến tận mỗi cán bộ, đảng viên và quần chúng. Đảng ủy luôn nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong gương mẫu, có phẩm chất đạo đức cách mạng, có ý thức tổ chức kỷ luật, không có đảng viên vi phạm điều lệ Đảng. 
- Thực hiện kết hợp sinh hoạt đảng định kỳ với tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện cuộc vận động đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
- Đảng ủy luôn quan tâm đến công tác bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, văn hoá cho đảng viên và quần chúng; công tác tạo nguồn quy hoạch và kết nạp đảng viên mới.
- Chỉ đạo các Chi bộ phân công đảng viên theo dõi, giúp đỡ, hướng dẫn cho các quần chúng ưu tú được kết nạp Đảng.
- Báo cáo công tác xây dựng Đảng cho Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh theo yêu cầu.
4. Hoạt động đoàn thể
4.1. Đoàn thanh niên: Triển khai thực hiện công tác dọn vệ sinh xung quanh bệnh viện, tổ chức khám bệnh từ thiện, miễn phí và tham gia các phong trào thể thao do Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức.
4.2. Hoạt động Công đoàn: Thường xuyên đôn đốc công đoàn viên thi đua thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao, đồng thời thực hiện đúng chính sách pháp luật của Nhà nước; công tác chăm lo đời sống, chế độ chính sách cũng được Ban Chấp hành Công đoàn quan tâm và thực hiện tốt. Họp Ban Chấp hành đúng quy định; tổ chức họp tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ do Công đoàn ngành Y tế phát động.
5. Công tác kiểm tra Đảng
- Đảng ủy đã chỉ đạo các Chi bộ trực thuộc làm tốt công tác quán triệt quy định Điều lệ Đảng và các văn bản hướng dẫn thi hành, 100% đảng viên đã nghiêm túc chấp hành nhiệm vụ được quy định tại Điều 2 của Điều lệ Đảng.

- Đảng ủy tập trung kiểm tra các Chi bộ trực thuộc và chi ủy chi bộ chấp hành nghiêm các chủ trương, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là quy chế hoạt động của Bệnh viện. 

- Thực hiện tốt việc báo cáo và hồ sơ sổ sách theo yêu cầu của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về việc thu nộp và chi hoạt động từ nguồn đảng phí trích để lại. 

II. Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 3 năm 2019
1. Công tác chính trị tư tưởng
Đảng bộ Bệnh viện chỉ đạo cấp ủy các Chi bộ trực thuộc tiếp tục triển khai nghiên cứu, học tập các Nghị quyết, Chỉ thị, chính sách pháp luật của Nhà nước cho đảng viên tại chi bộ mình.
Tạo sự chuyển biến rõ nét trong Đảng bộ về tư tưởng, nhận thức và hành động để tạo khí thế hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao.
2. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
- Báo cáo công tác thực hiện nhiệm vụ tháng 3/2019; kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 4/2019.

- Triển khai tổ chức kiểm tra Hồ sơ bệnh án tại các khoa lâm sàng
- Phòng HC-VT và TTBYT kiểm tra thiết bị điện tại các khoa.

- Phòng ĐD và CTXH chăm sóc toàn diện tại các khoa.

- Triển khai thực hiện một số nhiệm vụ khác theo yêu cầu của cấp trên.

3. Công tác xây dựng Đảng, phát triển đảng viên
- Chỉ đạo cấp ủy chi bộ trực thuộc triển khai thực hiện sinh hoạt chuyên đề quý I/2019.

- Tiếp tục công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho Đảng viên và quần chúng, thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tình cảm của đảng viên để có hướng giải quyết kịp thời.

- Đảng bộ xác định công tác xây dựng Đảng gắn với xây dựng lực lượng là yêu cầu cấp thiết để đảng viên, cán bộ, viên chức có đủ phẩm chất chính trị và năng lực chuyên môn để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

- Giữ vững chế độ sinh hoạt định kỳ theo quy định, bám sát yêu cầu nhiệm vụ để đề ra phương hướng công tác, giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ trong sinh hoạt Đảng, phát huy tinh thần đấu tranh phê và tự phê bình, tạo sự đoàn kết thống nhất trong Đảng bộ.
- Báo cáo công tác xây dựng Đảng cho Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh theo yêu cầu.

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị tháng 02/2019 và Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 3/2019 của Đảng ủy. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh kính báo cáo./. 
	Nơi nhận:

- ĐUK các cơ quan tỉnh (để b/c),
- Các Chi bộ trực thuộc,
- Lưu VPĐU.
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