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KẾ HOẠCH
Thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác khoa giáo năm 2019
 
Thực hiện Công văn số 1098-CV/ĐUK ngày 22/01/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về lãnh đạo triển khai thực hiện công tác khoa giáo năm 2019. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác khoa giáo năm 2019, cụ thể như sau: 
I. Mục đích, yêu cầu
- Nhằm xác định các nhiệm vụ trọng tâm trong công tác tham mưu, chỉ đạo các lĩnh vực khoa giáo năm 2019, góp phần nâng cao hiệu quả công tác lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng về lĩnh vực khoa giáo, tạo nền tảng vững chắc cho phát triển bền vững của Bệnh viện.
- Nâng cao vai trò của cấp ủy, thực hiện quản lý, điều hành của chính quyền và sự phối hợp hiệu quả, đồng bộ giữa Ban Tuyên giáo với các ngành, đơn vị trong lĩnh vực khoa giáo, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của Bệnh viện.
- Hướng dẫn, cung cấp, định hướng thông tin để triển khai thực hiện các nội dung, nhiệm vụ công tác khoa giáo trọng tâm năm 2019 một cách cụ thể, thiết thực, hiệu quả.
II. Nhiệm vụ trọng tâm công tác khoa giáo năm 2019
1. Nhiệm vụ chung
- Tiếp tục tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và người lao động về chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về các lĩnh vực khoa giáo.
- Triển khai, thực hiện tốt các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận của Đảng trên các lĩnh vực khoa giáo, góp phần hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ mà Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp đã đề ra.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận của Trung ương, của Tỉnh và của Đảng ủy Khối về các lĩnh vực khoa giáo.
- Tham mưu giải quyết các vấn đề nhậy cảm thuộc lĩnh vực khoa giáo mà dư luận xã hội quan tâm; xây dựng, nhân rộng các mô hình mới, điển hình và tuyên dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu xuất sắc trên các lĩnh vực khoa giáo.
- Rà soát, đánh giá chương trình phối hợp với các ngành trong việc triển khai thực hiện các nhiệm vụ công tác khoa giáo. Định kỳ 6 tháng, năm tổ chức giao ban công tác khoa giáo để đánh giá kết quả đạt được và đề ra phương hướng nhiệm vụ cho thời gian tới.
2. Nhiệm vụ cụ thể
-  Chỉ đạo các cấp ủy trực thuộc tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm túc các Nghị quyết, Chỉ thị, Kết luận của Trung ương, của Tỉnh, của Ngành Y tế và của Đảng ủy Khối về lĩnh vực công tác khoa giáo đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
- Duy trì nề nếp, đổi mới hình thức, nội dung và nâng cao chất lượng hội nghị giao ban công tác khoa giáo định kỳ.
- Thực hiện có hiệu quả quy chế phối hợp giữa Chi bộ với các khoa, phòng, đoàn thể trong Bệnh viện để lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện tốt công tác khoa giáo tại Bệnh viện; duy trì thường xuyên chế độ thông tin hai chiều, nắm bắt các vấn đề thuộc lĩnh vực công tác khoa giáo mà dư luận quan tâm để kịp thời xử lý, giải quyết.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Kết luận số 118-KL/TW ngày 04/01/2016 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW ngày 23/02/2005 của Bộ Chính trị khóa IX “Về công tác bảo vệ chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới”; Thông báo số 27-TB/TW ngày 09/5/2011 của Ban Bí thư về sơ kết Chỉ thị số 54-CT/TW ngày 30/11/2005 của Ban Bí thư khóa IX “Về tăng cường công tác phòng, chống HIV/AIDS trong tình hình mới”.

- Đẩy mạnh tuyên truyền thực hiện Kết luận số 11-KL/TW ngày 19/01/2017 của Ban Bí thư và Chỉ thị số 21-CT/TU ngày 21/3/2017 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với vấn đề an toàn thực phẩm trong tình hình mới”; Kế hoạch của tỉnh thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII “Về tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới”. 
- Tập trung đổi mới và nâng cao chất lượng công tác đào tạo nguồn nhân lực. Đẩy mạnh công tác xã hội hóa để phát triển dịch vụ khám chữa bệnh. Nâng cao chất lượng đội ngũ y, bác sỹ; chú trọng công tác khám chữa bệnh toàn diện, coi trọng điều trị bệnh là lý tưởng, đạo đức trong toàn Bệnh viện. Phối hợp tổ chức tốt việc bồi dưỡng chính trị cho đội ngũ cán bộ quản lý, đảnh viên trong toàn Bệnh viện. Tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
III. Tổ chức thực hiện

1. Cấp ủy Chi bộ: Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nghiêm túc Kế hoạch này và định kỳ hằng quý, 6 tháng, năm báo cáo kết quả thực hiện công tác khoa giáo năm 2019 về Đảng ủy Bệnh viện (qua VPĐU) theo quy định. 
2. VPĐU: Theo dõi, tổng hợp định kỳ hằng quý, 6 tháng và năm báo cáo kết quả tổ chức triển khai thực hiện công tác khoa giáo năm 2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh về Ban Tuyên giáo Đảng ủy Khối để tổng hợp báo cáo cho Ban Thường vụ Đảng ủy Khối và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy./.
	Nơi nhận:

- ĐUK các cơ quan tỉnh (b/c),
- Đ/c Trần Đình Điệp,

- Các Chi bộ trực thuộc,
- Lưu VPĐU.
	T/M ĐẢNG ỦY
  BÍ THƯ

(Đã ký)
Nguyễn Đình Tuyến


