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Kết quả công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2019 

Thực hiện Hướng dẫn số 38-HD/ĐUK ngày 01/3/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về Hướng dẫn công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2019.  Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh Quảng Ngãi chỉ đạo các cấp ủy trực thuộc tổ chức công tác tuyên truyền biển, đảo năm 2019. Kết quả như sau:
1. Về báo cáo: Các đồng chí Đảng ủy viên, Bí thư Chi bộ.

2. Về số lượng tham gia: 50 đảng viên (Vắng 03 đảng viên có lý do nghỉ thai sản và miễn sinh hoạt đảng).

3. Nội dung: 

- Tuyên truyền, phổ biến đường lối, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về các vấn đề có liên quan đến biển, đảo, trong đó lưu ý bám sát các nội dung tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 09-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa X) về “Chiến lược biển Việt Nam đến năm 2020”. 
- Tiếp tục tuyên truyền những cơ sở, chứng cứ lịch sử và pháp lý khẳng định chủ quyền của Việt Nam đối với hai quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa. Thông tin về các chủ trương, chính sách mới, nhất là Luật Thủy sản năm 2017, các văn bản, thỏa thuận song phương và đa phương giữa Việt Nam với các quốc gia, các tổ chức quốc tế có liên quan đến biển, đảo Việt Nam.
- Tuyên truyền về phát triển bền vững biển, đảo; những tiềm năng, thế mạnh của biển, đảo Quảng Ngãi; Chương trình phát triển kinh tế biển của tỉnh nhằm thu hút mạnh hơn các nguồn lực đầu tư, tăng cường tiềm lực kinh tế quốc gia và bảo vệ chủ quyền biển, đảo.
- Tuyên truyền về các hoạt động hợp tác quốc tế về biển, đảo, nghiên cứu khoa học, biến đổi khí hậu và những cam kết, hành động của Việt Nam đối với biến đổi khí hậu.

- Tuyên truyền các chủ trương, đường lối của đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về dân sự hóa Trường Sa, về hoạt động của các âu tàu và dịch vụ hậu cần nghề cá tại quần đảo Trường Sa để ngư dân trong tỉnh biết, sử dụng trong quá trình bám biển khai thác hải sản xa bờ.
- Tích cực tham gia đấu tranh, phản bác các luận điệu sai trái của các thế lực thù địch, cơ hội chính trị lợi dụng vấn đề biển, đảo để xuyên tạc, kích động, gây phức tạp tình hình an ninh, trật tự, ảnh hưởng đến chủ quyền biển, đảo của Việt Nam. Trao đổi, đối thoại với các cá nhân, tổ chức có nhận thức chưa đúng, đầy đủ hoặc sai lệch về quan điểm, chủ trương của Đảng, Nhà nước về biển, đảo.
Trên đây là báo cáo công tác tuyên truyền, phổ biến về biển, đảo năm 2019. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh kính báo cáo./. 
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