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BÁO CÁO
tình hình thực hiện nhiệm vụ Quý I/2019;
kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Quý II/2019

I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ Quý I năm 2019
1. Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
- Thực hiện tốt công tác phối hợp giữa tổ chức Đảng với chính quyền trong công tác lãnh đạo chính trị, tư tưởng, tạo điều kiện để cán bộ, đảng viên và quần chúng tham gia học tập các Nghị quyết, chính sách pháp luật của Nhà nước để không ngừng nâng cao nhận thức về chính trị, chuyên môn nghiệp vụ, an tâm công tác và tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng.
- Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019 trong toàn Đảng bộ như: Quy định về những điều đảng viên không được làm, Quy định về xử lý đảng viên vi phạm; Nghị quyết Trung ương 3 khóa X về công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí, thực hiện cuộc vận động, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh… để giáo dục cán bộ, đảng viên.

- Tổ chức công tác tuyên truyền, vận động, giáo dục các chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách pháp luật của Nhà nước nhằm nâng cao nhận thức và hành động của toàn thể đảng viên, viên chức và người lao động trong Bệnh viện.
2. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
- Tổ chức lấy phiếu tín nhiệm bổ nhiệm Trưởng khoa HSTC - CĐ; Trưởng khoa Nhi nội tổng hợp.

- Triển khai tập huấn Thông tư 39/2018/TT-BYT ngày 30/11/2018 và một số thay đổi liên quan đến BHYT cho các bác sĩ tại Bệnh viện.

- Tổ chức Đại hội cán bộ, công nhân viên chức năm 2019 tại Bệnh viện.

- Triển khai tập huấn Tiêm an toàn cho hộ sinh, điều dưỡng, kỹ thuật viên trong toàn Bệnh viện. 

- Phòng HC-VT và TTBYT kiểm tra thiết bị điện tại các khoa.

- Phòng ĐD và CTXH chăm sóc toàn diện tại các khoa.
- Lãnh đạo, chỉ đạo các nhiệm vụ trước, trong và sau Tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019.

- Triển khai tổ chức kiểm tra Hồ sơ bệnh án tại các khoa lâm sàng.

- Triển khai tổ chức Bình bệnh án tại các Khoa trong toàn Bênh viện.

- Triển khai tổ chức tập huấn 5S nâng cao tại các khoa, phòng trong toàn Bệnh viện.

- Tổ chức tọa đàm ngày Thầy thuốc Việt Nam 27/2.

- Bệnh viện triển khai tập huấn công tác kiểm soát nhiễm khuẩn trong toàn viện.

- Bệnh viện tổ chức hội thảo giới thiệu Bệnh án điện tử và các phần mềm CNTT (Chương trình: PACS - Hệ thống lưu trữ truyền tải chẩn đoán; điều trị khối u bằng sóng cao tần Microwave).  

- Về công tác các khoa: 

+ Công tác khám chữa bệnh được triển khai đạt hiệu quả cao. Các chỉ tiêu đều đạt và vượt. Công tác cấp cứu và hồi sức tích cực chống độc về chất lượng được nâng cao, công suất sử dụng giường bệnh đều đạt.
+ Thường xuyên tổ chức họp Hội đồng Điều dưỡng tại Bệnh viện.

+ Thường xuyên tổ chức họp Ban an toàn người bệnh xử lý sự cố y khoa tại bệnh viện.
+ Bệnh viện tổ chức khám từ thiện miễn phí cho bệnh nhân bị sứt môi, chẻ hòm, sẹo bỏng co rút, dính ngòn và sụp mi năm 2019.
3. Công tác xây dựng Đảng, phát triển đảng viên
- Tổ chức tổng kết công tác xây dựng Đảng năm 2018.
- Triển khai tổ chức học tập, quán triệt và thực hiện các nội dung Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XII của Đảng. Hướng dẫn đảng viên và quần chúng viết bài thu hoạch.
- Triển khai hướng dẫn đảng viên và quần chúng viết Bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2019.

- Ban hành Hướng dẫn số 05-HD/ĐUSN ngày 14/01/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh về tuyên truyền, kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng trong 6 tháng đầu năm 2019.
- Ban hành Kế hoạch số 09-KH/ĐUSN ngày 28/01/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh về thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chuyên đề trong năm 2019.

- Ban hành Kế hoạch số 18-KH/ĐUSN ngày 07/3/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh về triển khai thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng.   

- Ban hành Hướng dẫn số 10-HD/ĐUSN ngày 12/02/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh về học tập chuyên đề năm 2019: Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Ban hành Kế hoạch số 15-KH/ĐUSN ngày 26/02/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản – Nhi tỉnh về thực hiện nhiệm vụ trọng tâm công tác khoa giáo năm 2019.

- Báo cáo Sơ kết 05 năm thực hiện thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị (khóa XI) về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu cần phát triển bền vững và hội nhập quốc tế.

- Báo cáo Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW ngày 06/6/2014 của Ban Bí thư khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đào tạo nhân lực có tay nghề cao.

- Báo cáo đánh giá tình hình viết bài thu hoạch học tập,quán triệt các nội dung Hội nghị trung ương 8, khóa XII của đảng.  
- Báo cáo công tác thực hiện nhiệm vụ tháng 01, 02/2019; kế hoạch thực hiện nhiệm tháng 01, 02/2019.
- Triển khai, quán triệt các chủ trương đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến tận mỗi cán bộ, đảng viên và quần chúng. Đảng ủy luôn nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự tiên phong gương mẫu, có phẩm chất đạo đức cách mạng, có ý thức tổ chức kỷ luật, không có đảng viên vi phạm điều lệ Đảng. 
- Thực hiện kết hợp sinh hoạt đảng định kỳ với tiếp tục triển khai kế hoạch thực hiện cuộc vận động đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
- Đảng ủy luôn quan tâm đến công tác bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, văn hoá cho đảng viên và quần chúng; công tác tạo nguồn quy hoạch và kết nạp đảng viên mới.
- Đăng ký 05 đảng viên tham dự lớp Trung cấp lý luận Chính trị - Hành chính năm 2019. 
- Chỉ đạo các Chi bộ phân công đảng viên theo dõi, giúp đỡ, hướng dẫn cho các quần chúng ưu tú được kết nạp Đảng (Đảng ủy Bệnh viện đề nghị Đảng ủy Khối xem xét kết nạp đảng cho 01 quần chúng ưu tú).
- Báo cáo công tác xây dựng Đảng cho Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh theo yêu cầu.
4. Hoạt động đoàn thể
4.1. Đoàn thanh niên: Triển khai thực hiện công tác dọn vệ sinh xung quanh bệnh viện, tổ chức khám bệnh từ thiện, miễn phí và tham gia các phong trào thể thao do Đoàn Khối các cơ quan tỉnh tổ chức.
4.2. Hoạt động Công đoàn: Thường xuyên đôn đốc công đoàn viên thi đua thực hiện tốt các nhiệm vụ được giao, đồng thời thực hiện đúng chính sách pháp luật của Nhà nước; công tác chăm lo đời sống, chế độ chính sách cũng được Ban Chấp hành Công đoàn quan tâm và thực hiện tốt. Họp Ban Chấp hành đúng quy định; tổ chức họp tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ do Công đoàn ngành Y tế phát động.
5. Công tác kiểm tra Đảng
- Ban hành Chương trình số 04-CTr/ĐUSN ngày 10/01/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh về Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2019.
- Đảng ủy đã chỉ đạo các Chi bộ trực thuộc làm tốt công tác quán triệt quy định Điều lệ Đảng và các văn bản hướng dẫn thi hành, 100% đảng viên đã nghiêm túc chấp hành nhiệm vụ được quy định tại Điều 2 của Điều lệ Đảng.

- Đảng ủy tập trung kiểm tra các Chi bộ trực thuộc và chi ủy chi bộ chấp hành nghiêm các chủ trương, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là quy chế hoạt động của Bệnh viện. 

- Thực hiện tốt việc báo cáo và hồ sơ sổ sách theo yêu cầu của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về việc thu nộp và chi hoạt động từ nguồn đảng phí trích để lại. 

II. Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Quý II năm 2019
1. Công tác chính trị tư tưởng
Đảng bộ Bệnh viện chỉ đạo cấp ủy các Chi bộ trực thuộc tiếp tục triển khai nghiên cứu, học tập các Nghị quyết, Chỉ thị, chính sách pháp luật của Nhà nước cho đảng viên tại chi bộ mình.
Tạo sự chuyển biến rõ nét trong Đảng bộ về tư tưởng, nhận thức và hành động để tạo khí thế hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị được giao.
2. Công tác lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị
- Báo cáo công tác thực hiện nhiệm vụ tháng 4,5/2019, Quý II/2019; kế hoạch thực hiện nhiệm vụ tháng 7,8/2019, Quý III/2019.
- Xây dựng Kế hoạch kiểm tra, giám sát năm 2019.

- Phòng HC-VT và TTBYT kiểm tra thiết bị điện tại các khoa.

- Phòng ĐD và CTXH chăm sóc toàn diện tại các khoa.

- Triển khai tổ chức kiểm tra Hồ sơ bệnh án tại các khoa lâm sàng.

- Triển khai tổ chức Bình bệnh án tại các Khoa trong toàn Bênh viện.

- Triển khai xét tặng danh hiệu Thầy thuốc nhân dân; Thầy thuốc ưu tú.

- Triển khai công tác ngày hội vệ sinh tay trong toàn Bệnh viện.

- Triển khai tổ chức thực hiện một số nhiệm vụ khác theo yêu cầu.

3. Công tác xây dựng Đảng, phát triển đảng viên
- Tiếp tục công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho Đảng viên và quần chúng, thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tình cảm của đảng viên để có hướng giải quyết kịp thời.

- Đảng bộ xác định công tác xây dựng Đảng gắn với xây dựng lực lượng là yêu cầu cấp thiết để đảng viên, cán bộ, viên chức có đủ phẩm chất chính trị và năng lực chuyên môn để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 

- Giữ vững chế độ sinh hoạt định kỳ theo quy định, bám sát yêu cầu nhiệm vụ để đề ra phương hướng công tác, giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ trong sinh hoạt Đảng, phát huy tinh thần đấu tranh phê và tự phê bình, tạo sự đoàn kết thống nhất trong Đảng bộ.
- Báo cáo công tác xây dựng Đảng cho Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh theo yêu cầu.

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị Quý I/2019 và Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ Quý II/2019 của Đảng ủy. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh kính báo cáo./. 
	Nơi nhận:

- ĐUK các cơ quan tỉnh (để b/c);
- Các Chi bộ trực thuộc;
- Lưu VPĐU.
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