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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Quảng Ngãi, ngày 08 tháng 4  năm 2019

	Số: 30-CV/ĐUSN
V/v báo cáo kết quả sinh hoạt chuyên đề quý I/2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
	


Kính gửi: Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh

Thực hiện Kế hoạch số 106-KH/ĐUK ngày 21/01/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chuyên đề trong năm 2019 và Hướng dẫn số 34-HD/ĐUK ngày 22/01/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.  

Vào lúc 14h ngày 02/4/2019, Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh tổ chức sinh hoạt học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.  
1. Về báo cáo viên: Mời Đ/c Nguyễn Tấn Đức, Tỉnh ủy viên, Phó Trưởng ban Thường trực Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

2. Về số lượng tham dự: 50 đảng viên (vắng 03 đảng viên có lý do).

3. Nội dung: 
Quán triệt, học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.  
4. Kết quả thực hiện:
Qua việc học tập, cán bộ, đảng viên trong Chi bộ nắm vững những nội dung cốt lõi của nội dung tài liệu sinh hoạt. Đảng ủy chỉ đạo cấp ủy các chi bộ trực thuộc xây dựng chương trình, kế hoạch hành động cụ thể, phấn đấu thực hiện hoàn thành tốt các chỉ tiêu, nhiệm vụ đã đề ra.
Trên đây là báo cáo kết quả sinh hoạt học tập chuyên đề “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.  Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh kính báo cáo./. 

	Nơi nhận:

- Như trên,
- Các Chi bộ trực thuộc,

- Lưu VPĐU.
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