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	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Quảng Ngãi, ngày  08  tháng  4 năm 2019

	Số: 31-CV/ĐUSN

V/v chỉ đạo tuyên truyên, phát động Cuộc thi tìm hiểu lịch sử Đảng bộ tỉnh quảng Ngãi giai đoạn 1930 - 2020
	


 Kính gửi: Công đoàn cơ sở Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh
Thực hiện Kế hoạch số 180-KH/TU ngày 14/3/2019 của Tỉnh ủy Quảng Ngãi về tổ chức Cuộc thi tìm hiểu lịch sử Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi, giai đoạn 1930 - 2020 (kèm theo Kế hoạch 180 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy) và Công văn số 1134-CV/ĐUK ngày 22/3/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về việc chỉ đạo tuyên truyên, phát động Cuộc thi tìm hiểu lịch sử Đảng bộ tỉnh quảng Ngãi giai đoạn 1930 - 2020. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh đề nghị Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh lãnh đạo thực hiện một số nội dung cụ thể như sau:
· Phối hợp với người đứng đầu cơ quan, đơn vị tổ chức tuyên truyền, phát động Cuộc thi tìm hiểu lịch sử Đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi, giai đoạn 1930 - 2020 đến cán bộ, đảng viên, viên chức và người lao động trong toàn Bệnh viện. Lựa chọn bài thi xuất sắc của cá nhân nộp về Ban Chấp hành Đảng ủy Bệnh viện (qua VP Đảng ủy) để xem xét, chọn 02 bài gửi về Ban Thường vụ Đảng ủy Khối. Hạn cuối nộp bài dự thi trước ngày 15/11/2019.
· Ban Chấp hành Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh thành lập tổ chấm bài dự thi, tổ chức chấm sơ tuyển để chọn 02 bài xuất sắc nhất gửi về Ban Thường vụ Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh theo quy định.

· Giao cho Ban Chấp hành Công đoàn Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh hướng dẫn các tổ chức đoàn thể tham gia, hưởng ứng cuộc thi theo đúng Kế hoạch 180 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 

Đây là đợt sinh hoạt chính trị lớn của tỉnh, Ban Chấp hành Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh yêu cầu Công đoàn cơ sở Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh nghiêm túc triển khai thực hiện đúng mục đích, yêu cầu, nội dung, tiến độ thời gian theo Kế hoạch 180 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. 
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