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BÁO CÁO
đánh giá, làm rõ những thành tựu, bài học rút ra qua 50 năm thực hiện 
Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh 
                                                     
Thực hiện Công văn số 1253-CV/ĐUK ngày 15/7/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về việc báo cáo đánh giá, làm rõ những thành tựu, bài học rút ra qua 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh báo cáo như sau:
I. Đánh giá, làm rõ những thành tựu qua 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh
Trước khi qua đời, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã để lại cho toàn Đảng, toàn quân, toàn dân ta một bản Di chúc thiêng liêng, bất hủ. Đây là một văn kiện lịch sử vô giá, kết tinh cả tinh hoa tư tưởng, đạo đức và tâm hồn cao đẹp của một vĩ nhân. Di chúc vạch ra những định hướng xây dựng Đảng, đào tạo con người, phát triển kinh tế đất nước và tăng cường mối quan hệ đoàn kết với bạn bè quốc tế. Và đến hôm nay, sau 50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ, đất nước ta đã đạt được những thành tựu nổi bật, đặc biệt là trong lĩnh vực xây dựng, chỉnh đốn Đảng.
1. Về cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước
Thực hiện tâm nguyện của Người “Dù khó khăn gian khổ đến mấy, nhân dân ta nhất định sẽ hoàn toàn thắng lợi”, trong công cuộc xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc và tiến hành cách mạng giải phóng dân tộc ở miền Nam, quân và dân toàn tỉnh đã vượt qua mọi khó khăn, gian khổ, hy sinh, xây dựng và bảo vệ hậu phương vững chắc, sẵn sàng chi viện cho miền Nam đánh thắng giặc Mỹ xâm lược. Các đợt tuyển quân hàng năm đều đạt và vượt chỉ tiêu được giao, nhiều địa phương có tỷ lệ nhập ngũ cao. Trong điều kiện khó khăn, vừa chiến đấu vừa sản xuất, đảng bộ và nhân dân Quảng Ngãi đã lập nên rất nhiều chiến công và thành tựu vẻ vang: Đóng góp sức người sức của cho sự nghiệp thống nhất nước nhà; xây dựng chủ nghĩa xã hội, giữ vững và ổn định đời sống, chống chọi với thiên tai, bảo đảm khối đoàn kết thống nhất trong toàn Đảng bộ. 
2. Về hàn gắn vết thương chiến tranh, thực hiện chính sách hậu phương quân đội
Thực hiện Di chúc của Hồ Chủ tịch “Thắng giặc Mỹ, ta sẽ xây dựng hơn mười ngày nay”, ngay sau hiệp định Pari được ký kết, chấm dứt chiến tranh và lập lại hòa bình ở Việt nam, Đảng bộ đã bắt tay vào khôi phục, hàn gắn vết thương chiến tranh bằng những việc làm cụ thể: Rà phá bom mìn, làm nhà ở, ổn định đời sống cho nhân dân, phục hồi và mở rộng cơ sở văn hóa, phúc lợi công cộng, cửa hàng, xí nghiệp, … 
Cùng với nhiệm vụ hàn gắn vết thương chiến tranh, Đảng bộ cũng quan tâm thực hiện chính sách hậu phương quân đội. Các bệnh viện khám và chữa bệnh cho nhiều thương binh, bệnh binh, gia đình bộ đội. Các tổ chức Đoàn Thanh niên, Hội Phụ nữ cơ sở tiến hành làm thêm giờ để giúp đỡ các gia đình neo đơn. Tỉnh cũng quan tâm chỉ đạo trợ cấp các gia đình liệt sỹ, thương binh, bệnh binh gặp nhiều khó khăn. Tỉnh ủy chỉ đạo về việc đón tiếp, sắp xếp công ăn việc làm cho thương binh, bệnh binh, bộ đội phục viên và xuất ngũ trở về địa phương.
Thực hiện lời căn dặn của Bác và phát huy truyền thống đạo lý tốt đẹp “uống nước nhớ nguồn, đền ơn đáp nghĩa” của dân tộc, 50 năm qua, Đảng bộ, quân và dân tỉnh luôn quan tâm thực hiện tốt chế độ chính sách, dành sự chăm sóc ân tình, trách nhiệm, góp phần bù đắp những mất mát, hy sinh của thương bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng.
Phong trào toàn dân chăm sóc thương bệnh binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng ngày càng phát triển và từng bước được xã hội hóa sâu rộng với nhiều hình thức phong phú. Phong trào xây dựng “Quỹ đền ơn đáp nghĩa”, tặng nhà tình nghĩa, tặng sổ tiết kiệm tình nghĩa, chăm sóc thương bệnh binh nặng, phụng dưỡng Bà mẹ Việt Nam anh hùng,…đã trở thành việc làm thường xuyên, nét đẹp truyền thống ở mỗi cấp, ngành, đoàn thể, cộng đồng dân cư.
Để tri ân các anh hùng liệt sỹ, toàn tỉnh đã tập trung tu sửa, nâng cấp các nghĩa trang liệt sỹ bảo đảm trang trọng. Thực hiện chương trình xóa nhà tạm cho các đối tượng gia đình chính sách trong những năm qua. Đây là những việc làm thiết thực, thể hiện trách nhiệm, nghĩa tình của Đảng bộ, quân và dân trong tỉnh đối với người có công như lời căn dặn của Bác Hồ kính yêu.
3. Về phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân
Thực hiện Di chúc của Bác, trong quá trình lãnh đạo cách mạng, Đảng bộ luôn chú trọng nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nhân dân.
Trong thời kỳ chống Mỹ, Tỉnh ủy đã lãnh đạo nhân dân tranh thủ các điều kiện thuận lợi, khắc phục mọi khó khăn, đẩy mạnh khôi phục và phát triển kinh tế - văn hóa, ổn định đời sống.
Sau khi đất nước thống nhất, Quảng Ngãi trong tỉnh Nghĩa Bình, tiếp tục chung sức đồng lòng, vượt qua những tháng ngày thiếu lương thực, vật tư, hàng hóa phục vụ sản xuất và tiêu dùng, thực hiện tốt chủ trương của Đảng trong sản xuất nông nghiệp: khoán sản phẩm đến nhóm và người lao động, khoán hộ, xây dựng nông thôn mới,….đã thổi luồng gió mới vào đời sống nông dân nông thôn, thúc đẩy nông nghiệp phát triển, cùng các ngành nghề khấc xây dựng tỉnh vững mạnh.
Trong công cuộc xây dựng và thực hiện đường lối đổi mới của Đảng, quân và dân trong tỉnh đã thực hiện tốt hai nhiệm vụ chiến lược xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; phát huy nội lực xây dựng quê hương, đất nước ngày càng đẹp hơn như điều Bác mong muốn.
Các lĩnh vực văn hóa - xã hội đạt nhiều thành tựu nổi bật; Chất lượng khám chữa bệnh được nâng cao; Giáo dục - đào tạo duy trì và giữ vững. Phong trào toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, xây dựng nông thôn mới, xây dựng thiết chế văn hóa tiếp tục được triển khai sâu rộng và đạt kết quả tốt. Các chính sách xã hội, chương trình Quốc gia về giải quyết việc làm, xóa đói giảm nghèo được triển khai có hiệu quả.  
Tình hình an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định. Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc được đẩy mạnh. Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo được tăng cường. Tập trung giải quyết các vụ việc, không để tồn đọng; giải quyết kịp thời đơn thư ngay tại cơ sở, phát hiện và xử lý nghiêm những sai phạm, giữ vững kỷ luật, kỷ cương hành chính, góp phần ổn định an ninh trật tự.
4. Về công tác xây dựng, chỉnh đốn đảng, xây dựng hệ thống chính trị
Để góp phần xây dựng Đảng vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức như lời dạy của Bác, Đảng bộ đã thường xuyên chú trọng việc đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn, nghiệp vụ, cập nhập kiến thức mới cho cán bộ, đảng viên; tổ chức tốt việc học tập, quán triệt triển khai thực hiện, sơ kết, tổng kết các nghị quyết, chỉ thị của Trung ương, của tỉnh kịp thời, hiệu quả. Việc rèn luyện, giáo dục đạo đức cách mạng cho cán bộ, đảng viên, nhất là thế hệ trẻ cũng luôn được cấp ủy đảng quan tâm thực hiện tốt. Đặc biệt, việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng và các Chỉ thị của Bộ Chính trị về học tập và làm theo tư tưỏng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã được cấp ủy đảng chú trọng, coi đây là nhiệm vụ thường xuyên, giải pháp quan trọng trong công tác xây dựng Đảng. Các cấp ủy đảng đã đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình hành động công tác hàng năm, trong đó tập trung vào các nhiệm vụ chủ yếu: Tổ chức quán triệt học tập chuyên đề và đăng ký làm theo Bác hàng năm; xây dựng và nhân rộng các mô hình học và làm theo Bác thiết thực hiệu quả; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu học và làm theo Bác nhằm tạo sự lan tỏa sâu rộng trong toàn xã hội…Thông qua việc thực hiện học và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và Nghị quyết trung ương 4 khóa XI, khóa XII đã tạo chuyển biến rõ nét, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng, đảng viên. Các cấp ủy đảng đã quan tâm nhiều hơn đến việc phát hiện, ngăn chặn, xử lý tiêu cực, sai phạm của cán bộ, đảng viên; tinh thần tự phê bình và phê bình của cán bộ, đảng viên có chuyển biến tích cực; việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí có chuyển biến rõ nét; tinh thần thái độ phục vụ nhân dân, ý thức trách nhiệm với công việc được giao của cán bộ được nâng lên. Qua đánh giá chất lượng cán bộ, đảng viên hàng năm, tỷ lệ cán bộ, đảng viên có phẩm chất đạo đức tốt, hoàn thành xuất sắc và hoàn thành tốt nhiệm vụ chiếm tỷ lệ cao.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng, bổ nhiệm, điều động, luân chuyển cán bộ được cấp ủy thực hiện công khai, dân chủ. Cán bộ chủ chốt đương chức và dự nguồn hầu hết đều có trình độ đại học chuyên môn và trình độ Trung cấp lý luận chính trị.
Công tác kiểm tra, giám sát của Đảng được đổi mới; chỉ đạo thực hiện nghiêm Quy chế giám sát trong Đảng; kịp thời xem xét giải quyết đơn thư tố cáo, khiếu nại, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên, tổ chức đảng cấp dưới có sai phạm. Tập trung kiểm tra, giám sát vai trò, trách nhiệm người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, những vấn đề phức tạp, nổi cộm, những vấn đề dư luận xã hội quan tâm, nhất là việc khắc phục những tồn tại, hạn chế sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI về xây dựng Đảng. Qua kiểm tra, giám sát đã nâng cao được nhận thức, trách nhiệm, kịp thời chấn chỉnh, uốn nắn các tổ chức đảng và đảng viên, giữ nghiêm kỷ luật, kỷ cương trong Đảng. 
Quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác dân vận của Đảng, nhất là công tác dân vận của chính quyền, việc thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở, thực hiện tốt mối quan hệ “Đảng lãnh đạo, Nhà nước quản lý, nhân dân làm chủ” góp phần củng cố vững chắc niềm tin của nhân dân đối với Đảng, chính quyền. Chỉ đạo đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức đoàn thể, tăng cường hoạt động giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền. Thực hiện nghiêm túc, đồng bộ, có hiệu quả các giải pháp phòng chống tham nhũng, lãng phí.
II. Bài học kinh nghiệm rút ra qua 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh
1. Xây dựng Đảng vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức là nhân tốc quyết định mọi thắng lợi của sự nghiệp cách mạng
Trong quá trình xây dựng và lãnh đạo cách mạng, Đảng bộ đặc biệt coi trọng công tác giáo dục chính trị tư tưởng với nhiều hình thức và biện pháp để khơi dậy tinh thần yêu nước và từng bước nâng cao nhận thức cho nhân dân; quan tâm củng cố, giữ gìn sự đoàn kết thống nhất trong toàn Đảng bộ, trước hết là cán bộ chủ chốt các cấp; đồng thời thực hiện nghiêm nguyên tắc tự phê bình và phê bình, nguyên tắc tập trung dân chủ; chú trọng xây dựng đội ngũ cán bộ có phẩm chất đạo đức, chuyên môn sâu. Trong quá trình xây dựng, phát triển của Đảng bộ bài học về việc không ngừng giữ gìn và củng cố sự đoàn kết trong Đảng, trước hết là trong cấp ủy vẫn còn nguyên giá trị.
Thực tiễn cho thấy: Trong bất kỳ thời điểm nào, hoàn cảnh nào, nếu Đảng bộ đoàn kết thống nhất, có bản lĩnh chính trị vững vàng, đề ra chủ trương đúng đắn, cán bộ, đảng viên gương mẫu, quần chúng đồng tình ủng hộ thì khó khăn nào cũng vượt qua, đưa sự nghiệp cách mạng đến thắng lợi.   
Trong Di chúc, Bác khẳng định “Đoàn kết là một truyền thống cực kỳ quý báu của Đảng và của dân ta”. Việc giữ gìn sự đoàn kết thống nhất trong Đảng là nhân tố quyết định sự thành công trong mọi nhiệm vụ, “tiến từ thắng lợi này đến thắng lợi khác”. Nhờ đoàn kết, Đảng ta đã lãnh đạo nhân dân làm Cách mạng Tháng Tám thành công, lập ra nước Việt Nam dân chủ cộng hòa, nhờ đoàn kết, thống nhất chúng ta đã đánh thắng thực dân Pháp và đế quốc Mỹ, giành độc lập, thống nhất đất nước, đi lên chủ nghĩa xã hội. Nhờ đoàn kết, thống nhất giữa ý Đảng và lòng dân, đất nước ta thực hiện công cuộc đổi mới thành công, thoát khỏi cuộc khủng hoảng kinh tế - xã hội.
Đoàn kết thống nhất trong Đảng càng phải được xem là một chiến lược lâu dài đối với sự nghiệp cách mạng. Là Đảng duy nhất cầm quyền, Đảng ta càng phải xây dựng, củng cố sự đoàn kết thống nhất, “giữ gìn sự đoàn kết và nhất trí của Đảng như giữ gìn con ngươi của mắt mình”. 
2. Bài học về phát huy dân chủ, tăng cường mối quan hệ gắn bó mật thiết giữa Đảng với Nhân dân, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức đoàn thể
Trong quá trình lãnh đạo, Đảng bộ căn cứ vào nhiệm vụ của mỗi thời kỳ cách mạng, căn cứ vào chủ trương của Đảng và sự giác ngộ của quần chúng mà tổ chức, xây dựng các đoàn thể phù hợp. Thông qua tổ chức để lãnh đạo quần chúng, đề ra những chủ trương, biện pháp sát với tình hình thực tế, từ đó tạo sự thống nhất, phát huy sức mạnh.
Đảng bộ đã cụ thể hóa các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phát huy quyền dân chủ trong Đảng và nhân dân, nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở; nâng cao chất lượng công tác dân vận của Đảng nhất là công tác dân vận chính quyền; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của các tổ chức đoàn thể; xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh.
3. Bài học về sự quan tâm đặc biệt sâu sắc tới thế hệ trẻ, những chủ nhân tương lai của đất nước
Đoàn viên, thanh niên là người kế tục sự nghiệp cách mạng của Đảng. Những hạt giống tốt sẽ nảy nở, vươn cao những mầm xanh cho đất nước, quê hương. Bác căn dặn: “Đảng cần phải chăm lo giáo dục đạo đức cách mạng cho họ, đào tạo họ thành những người thừa kế xây dựng xã hội chủ nghĩa vừa “hồng” vừa “chuyên”. Bồi dưỡng thế hệ cách mạng cho đời sau là một việc rất quan trọng và rất cần thiết”. Công việc này “quan trọng” vì không ai khác ngoài các thế hệ thanh niên sẽ kế tục sự nghiệp cách mạng. Công việc này “cần thiết” vì tính cấp bách trước mắt cũng như sự nghiệp lâu dài; việc rèn luyện đạo đức cách mạng, việc xây dựng một thế hệ cách mạng đòi hỏi phải có thời gian của sự thử thách.
4. Bài học về chăm lo, không ngừng nâng cao đời sống của nhân dân, củng cố niềm tin của Nhân dân đối với Đảng
Sự quan tâm tới nhân dân là bổn phận, trách nhiệm của Đảng bởi lợi ích của Đảng không nằm ngoài lợi ích của dân tộc, của nhân dân. Có như vậy, nhân dân mới có niềm tin vững chắc vào Đảng; một lòng một dạ đi theo Đảng để cuộc sống càng ngày càng hoàn thiện hơn.
III. Phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới
Để tiếp tục thực hiện tốt Di chúc của Bác, trong thời gian tới cần tập trung làm tốt một số nhiệm vụ sau:
1. Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức cách mạng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân nâng cao nhận thức, giữ gìn sự đoàn kết thống nhất, quyết tâm xây dựng Đảng bộ trong sạch, vững mạnh. Nắm chắt tình hình, nhất là ở cơ sở, kịp thời tuyên truyền cho nhân dân nhận thức rõ âm mưu của các thế lực thù địch, từ đó nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, kiên quyết đánh bại mọi thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch; củng cố, xây dựng Đảng, hệ thống chính trị cơ sở vững mạnh.
2. Xây dựng Đảng với một tinh thần kiên quyết hơn, mạnh mẽ hơn, nhằm tạo ra một bước chuyển biến mới trên tất cả các mặt (chính trị, tư tưởng, tổ chức, đạo đức); tập trung đấu tranh, ngăn chặn những yếu kém, tiêu cực trong Đảng, nhất là tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, sự xuống cấp về đạo đức, lối sống, tệ quan liêu, tham nhũng trong một bộ phận cán bộ, đảng viên. Đảng ta cần kiên trì đấu tranh chống tham nhũng với một tinh thần quyết liệt và mạnh mẽ hơn, xử lý bất kỳ cá nhân, tổ chức đảng nào có dấu hiệu vi phạm. Để hiện thực hóa điều này, người đứng đầu ở các cơ quan, đơn vị phải là tấm gương sáng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên noi theo, phải kiên quyết thực hiện tự phê bình và phê bình với tinh thần xây dựng để cùng nhau hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
3. Đẩy mạnh việc xây dựng Đảng ngày càng trong sạch, vững mạnh, làm tròn trách nhiệm là đội tiên phong lãnh đạo sự nghiệp cách mạng trong thời đại Cách mạng công nghiệp lần thứ tư. Muốn vậy, hơn lúc nào hết, Đảng cần phải thay đổi phương thức lãnh đạo cho phù hợp với sự phát triển của bối cảnh mới, phải tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp, giữ vững và tăng cường bản chất cách mạng và tính tiên phong của Đảng, xây dựng Đảng thực sự trong sạch, vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng, tổ chức, đạo đức, đổi mới phương thức lãnh đạo, tăng cường mối liên hệ giữa Đảng với nhân dân, bảo đảm cho Đảng đủ sức lãnh đạo sự nghiệp đổi mới của đất nước không ngừng phát triển.
4. Tiếp tục đẩy mạnh và nâng cao chất lượng, hiệu quả việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” theo chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân” gắn với thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 4 khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, nhằm tạo chuyển biến tích cực về nhận thức và hành động trong việc đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến, tự chuyển hóa” trong nội bộ; góp phần thu hẹp “một bộ phận không nhỏ” cán bộ, đảng viên suy thoái. Mỗi tổ chức Đảng phải ra sức tăng cường giáo dục về lý tưởng cách mạng, đường lối, chính sách của Đảng; đổi mới và nâng cao chất lượng, chế độ sinh hoạt của chi bộ; tăng cường kỷ luật, kỷ cương của Đảng; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát của Đảng.
5. Mỗi cán bộ, đảng viên trong nhận thức và hành động phải đặt lợi ích của Đảng, của cách mạng, của nhân dân lên trên hết; thường xuyên rèn luyện, tu dưỡng đạo đức cách mạng, tính tổ chức và tính kỷ luật; đi sâu, đi sát thực tế, gần gũi, gắn bó với nhân dân, thật sự tôn trọng và phát huy quyền làm chủ của nhân dân; thường xuyên nỗ lực cố gắng học tập, nâng cao trình độ chuyên môn để phục vụ công việc, phục vụ nhân dân. Đồng thời, mỗi đảng viên cần tiếp tục học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Mỗi cán bộ, đảng viên hãy hoàn thành tốt nhiệm vụ của mình, biến quyết tâm thành hành động, thành chất lượng và hiệu quả công việc.
6. Mỗi cán bộ từ cấp thấp đến cấp cao nên nghiêm túc tự nhận xét, không những chỉ thấy ưu điểm, mà phải thấy cả khuyết điểm của mình để ra sức khắc phục với tinh thần tự phê bình và phê bình nghiêm túc nhất như Chủ tịch Hồ Chí Minh căn dặn trong Di chúc. Mỗi cá nhân phải phấn đấu không có khuyết điểm, nhưng khi đã có khuyết điểm thì kiên quyết tự phê bình và sửa chữa. Chỉ khi nào chúng ta thấy rõ khuyết điểm của mình, có quyết tâm sửa chữa, trở thành người đảng viên tốt, người cán bộ tốt, thật sự cần kiệm liêm chính, chí công vô tư thì mới làm cho Đảng ta trong sạch, vững mạnh, được dân tin, dân phục, dân yêu. Chỉ có vậy, chúng ta mới có thể làm tốt công tác xây dựng Đảng theo di nguyện của Người trong Di chúc. 
Trên đây là Báo cáo đánh giá, làm rõ những thành tựu, bài học rút ra qua 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh Quảng Ngãi kính báo cáo.

	
Nơi nhận:
- ĐUK các cơ quan tỉnh (b/c),
- UV BCH Đảng ủy Bệnh viện,
- Các Chi bộ trực thuộc,
- Công đoàn, ĐTN Bệnh viện,
- Lưu VPĐU.
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