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BÁO CÁO

Sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh 
                                                     


Thực hiện Công văn số 1253-CV/ĐUK ngày 15/7/2019 của Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh về việc thực hiện 02 báo cáo theo quy định của Ban Thường vụ Đảng ủy Khối về Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh báo cáo thực hiện như sau:
I. Những kết quả đạt được

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai thực hiện
Sau 03 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đã đạt được kết quả bước đầu, góp phần quan trọng vào việc thực hiện thắng lợi Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XII.

Nhận thức rõ việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là một chủ trương lớn, vừa mang tính cấp bách, trước mắt, vừa có ý nghĩa cơ bản, lâu dài đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc của toàn Đảng, toàn quân và toàn dân ta. Sau khi Bộ Chính trị ban hành Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cũng như căn cứ các Kế hoạch của Tỉnh ủy Quảng Ngãi, Đảng ủy Khối các cơ quan tỉnh, Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh đã nhanh chóng triển khai trong toàn Đảng bộ và coi đây là một trong những nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên, trở thành ý thức tự giác của mỗi chi bộ, mỗi đảng viên trong đảng bộ.

Đảng ủy Bệnh viện đã chỉ đạo việc thường xuyên tổ chức các buổi học tập chuyên đề cho toàn thể cán bộ, đảng viên, nhân viên của Bệnh viện để việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trở thành nề nếp, văn hóa, phong cách của toàn thể cán bộ, đảng viên, nhân viên Bệnh viện. Bên cạnh đó, Đảng ủy luôn nêu cao vai trò, trách nhiệm của các cán bộ, đảng viên đặc biệt là các cán bộ lãnh đạo chủ chốt; nêu cao tinh thần tự phê bình và phê bình trong toàn Đảng bộ.

Đảng ủy Bệnh viện cũng chỉ đạo đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào sinh hoạt định kỳ của các chi bộ, góp phần tích cực nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ; gắn việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của Bệnh viện.
2. Công tác tuyên truyền, kết quả tổ chức thực hiện
Công tác tuyên truyền có vai trò và ý nghĩa rất lớn tác động đến nhận thức của cán bộ, đảng viên, nhân viên Bệnh viện trong việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức theo tấm gương của Bác, vì vậy Đảng ủy Bệnh viện đã chỉ đạo và phối hợp với chính quyền, Đoàn TNCS HCM, công đoàn trong Bệnh viện nghiêm túc quán triệt sâu rộng tới từng cán bộ, đảng viên, nhân viên với nhiều hình thức như:

- Gửi tài liệu đến các chi bộ, thông qua sinh hoạt chi bộ giúp những đảng viên trẻ nhận thức rõ hơn về trách nhiệm, vai trò trong việc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong thời kỳ mới, phấn đấu, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, hoàn thành các nhiệm vụ được giao.

- Toàn thể cán bộ, đảng viên, nhân viên không ngừng học hỏi, nâng cao trình độ chuyên môn nhằm nâng cao chất lượng dịch vụ khám, chữa bệnh, cải cách thủ tục hành chính, giảm thời gian chờ đợi khi đến khám bệnh.

- Công đoàn, Đoàn Thanh niên Bệnh viện tích cực tổ chức các hoạt động như hiến máu nhân đạo, ủng hộ đồng bào lũ lụt, ủng hộ quỹ vì người nghèo, giúp đỡ đồng bào gặp khó khăn,…

- Tổ chức Hội nghị ký cam kết thực hiện Quy tắc ứng xử nâng cao đạo đức nghề nghiệp, học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Đổi mới tác phong, thái độ phục vụ, hướng tới sự hài lòng của người bệnh. Nêu cao truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng, đấu tranh, phản bác những thông tin, quan điểm sai trái, xuyên tạc, phủ nhận vị trí, ý nghĩa lịch sử của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước và vai trò lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh.
Nhận thức tầm quan trọng của Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đảng bộ Bệnh viện đã lãnh đạo xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện Đề án “Đổi mới phong cách, tinh thần thái độ phục vụ hướng tới sự hài lòng của người bệnh và phong trào thi đua xây dựng cơ sở y tế xanh - sạch - đẹp của Ngành Y tế. Đồng thời, xây dựng chương trình hành động cụ thể và tổ chức cho đảng viên và quần chúng ký cam kết, đăng ký học tập chuyên đề toàn khóa cũng như chuyên đề từng năm, gắn với việc học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hoá" trong nội bộ”. Sau khi học tập, 100% đảng viên và quần chúng trong đơn vị đã có bài thu hoạch và xây dựng kế hoạch hành động của cá nhân để thực hiện. Theo đó, đảng viên, viên chức, người lao động luôn đề cao ý thức trách nhiệm đối với việc chăm sóc, phục vụ người bệnh bằng việc cải tiến lề lối làm việc, cải cách thủ tục hành chính, tránh phiền hà cho người bệnh và người nhà người bệnh.

- Đảng ủy Bệnh viện đã xây dựng Kế hoạch số 09-KH/ĐUSN ngày 28/01/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo chuyên đề trong năm 2019.

- Đảng ủy Bệnh viện đã xây dựng Hướng dẫn số 10-HD/ĐUSN ngày 12/02/2019 của Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh về học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Đảng ủy cũng yêu cầu các Chi bộ, các trưởng khoa, phòng, các đồng chí lãnh đạo đoàn thể, tổ chức triển khai giáo dục đạo đức lối sống cho thế hệ trẻ theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Việc triển khai được lồng ghép vào các chủ đề sinh hoạt, kỷ niệm ngày lễ truyền thống, sinh hoạt văn hóa, văn nghệ, thể thao,…thông qua các buổi họp Chi bộ, hội nghị cán bộ viên chức, Đại hội Đoàn Thanh niên của Bệnh viện; gắn việc học tập Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với tập trung chỉ đạo, giải quyết những vấn đề cụ thể, liên quan trực tiếp đến nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị.

Đồng thời Đảng ủy và Ban lãnh đạo Bệnh viện đã giao cho các phòng ban liên quan tiếp tục triển khai, đẩy mạnh các hoạt động khám chữa bệnh với mục tiêu là nâng cao chất lượng khám chữa bệnh và hướng tới sự hài lòng của người bệnh.

Được sự chỉ đạo của Đảng ủy, các Chi bộ đã nhanh chóng triển khai việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào sinh hoạt thường kỳ, do đó đã làm cho cán bộ, đảng viên hiểu được những nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh, từng bước trở thành hoạt động thường xuyên của Chi bộ, góp phần nâng cao chất lượng sinh hoạt Chị bộ, nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Chi bộ đồng thời nâng cao ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên.

Những nội dung chủ yếu được quán triệt, thảo luận tại các buổi sinh hoạt Chi bộ là việc đẩy mạnh thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong sinh hoạt, công tác, tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí trong cán bộ, viên chức, đảng viên; thường xuyên nhắc nhở cán bộ, đảng viên, viên chức rèn luyện, xây dựng đạo đức cách mạng, liêm khiết trong cuộc sống và công tác, kiên quyết đấu tranh phòng, chống tham nhũng và các hành vi tiêu cực khác.

Ngoài ra, để nâng cao hiệu quả của việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, Đảng ủy Bệnh viện tiếp tục chỉ đạo việc thực hiện Quy định số 101-QĐ/TW ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, lãnh đạo chủ chốt. Toàn thể cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt phải nâng cao nhận thức, nêu cao tinh thần trách nhiệm, thường xuyên tu dưỡng, rèn luyện, tự giác, gương mẫu trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; gắn với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về xây dựng, chỉnh đốn Đảng, góp phần đấu tranh, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Việc nêu gương của cán bộ, đảng viên phải theo phương châm “Trên trước, dưới sau”, “Trong trước, ngoài sau”, “Học đi đôi với làm theo”; cấp ủy viên nêu gương cho đảng viên, đảng viên nêu gương cho quần chúng; cán bộ cấp trên nêu gương cho cán bộ cấp dưới; thủ trưởng cơ quan, đơn vị nêu gương cho viên chức và người lao động.
II. Nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW trong thời gian tới
Để việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị đi vào thực chất và thật sự có hiệu quả, cần tiếp tục chỉ đạo tuyên truyền về nội dung, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, coi việc tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là công việc thường xuyên hàng ngày, là trách nhiệm của mỗi cán bộ, đảng viên và mỗi người dân. Việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức như Bác đã dạy phải được thực hiện suốt đời.

1. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động trong cán bộ, đảng viên. Các Chi bộ trực thuộc cần chủ động, sáng tạo, kiên trì, sát sao, cụ thể để đưa việc học tập và làm theo Bác trở thành công việc tự giác, thường xuyên của từng đơn vị. 
2. Tiếp tục triển khai tổ chức học tập chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống Nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh". 

3. Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện nhiệm vụ chính trị, Đảng ủy và các Chi bộ trực thuộc phải đổi mới tác phong làm việc, thật sự dân chủ, khoa học, sát dân, “nói đi đôi với làm”, tạo động lực mới và chuyển biến thật rõ nét trong việc đổi mới phong cách, tác phong công tác của đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là người đứng đầu các cơ quan, đơn vị vì vai trò người đứng đầu có ý nghĩa rất quan trọng, quyết định sự thành bại trong tổ chức thực hiện ở đơn vị. 
4. Tăng cường công tác đôn đốc, kiểm tra, giám sát từ trên xuống và từ dưới lên nhằm kịp thời phát hiện uốn nắn những yếu kém, khuyết điểm, cổ vũ, động viên, biểu dương những tập thể, cá nhân tiên tiến, có cách làm hay, sáng tạo để nhân rộng. Đưa việc thực hiện Chỉ thị vào công tác kiểm tra đối với việc rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên.

5. Nâng cao hơn nữa vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, nhất là người đứng đầu trong việc nêu gương, kiểm tra, đôn đốc thực hiện. Bám sát định hướng, hướng dẫn của cấp trên, chủ động tìm ra giải pháp phù hợp. Nghiêm túc thực hiện công tác sơ kết, đánh giá định kỳ.

6. Chú trọng công tác tuyên truyền, giáo dục về ý nghĩa và tầm quan trọng của việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong giai đoạn hiện nay, nâng cao ý thức tự giác của cán bộ, đảng viên. Chú trọng công tác thi đua khen thưởng, kịp thời phát hiện và tuyên truyền các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, tạo sự lan tỏa trong toàn Đảng bộ.

7. Kiên trì triển khai, chỉ đạo để từng bước đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh trở thành công việc thường xuyên, quan trọng, gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị của Bệnh viện; lấy kết quả thực hiện chuẩn mực đạo đức để đánh giá cán bộ, đảng viên và tổ chức đảng.
Trên đây là Báo cáo sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của Đảng ủy Bệnh viện. Đảng ủy Bệnh viện Sản - Nhi tỉnh Quảng Ngãi kính báo cáo.
	Nơi nhận:

- ĐUK các cơ quan tỉnh (b/c),
- UV BCH Đảng ủy Bệnh viện,
- Các Chi bộ trực thuộc,
- Công đoàn, ĐTN Bệnh viện,
- Lưu VPĐU.
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